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ATA DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2016 

Aos nove dias do mês de junho do ano de dois mil e dezesseis, no horário regimental, 
sob a presidência do vereador Oziel Pires de Moraes realizou-se a trigésima quarta 
Sessão Ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: 
Antonio Marmo Fogaça, Áurea Aparecida Rosa, Eliel Ferreira Leite, Joao Antonio de 
Oliveira, Laercio Lopes, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo 
Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Valdinei Pinheiro Vasco, Wiliana Cristina da Silva 
de Souza Wilson Roberto Margarido. Deixaram de comparecer os vereadores Celio 
Vieira Gonçalves, Jeferson Modesto Silva e Walter Daniel da Silva Junior. Havendo 
número regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declara abertos os 
trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata 
da 33ª Sessão Ordinária realizada em 02 de junho, foi aprovada por todos. 
Correspondências Recebidas de Diversos: Convite da Assembleia Legislativa do Estado 
de São Paulo para a Audiência Pública do Orçamento, a ser realizada no Plenário da 
Câmara Municipal de Itapeva, no dia 14 de junho, 10h. Ofício do Ministério do Trabalho, 
repassado a todos os vereadores, a respeito do questionamento público feito na edição 
mais recente do jornal Gazeta de Itapeva, na “Coluna do Monteirão”. Convite da 
Deputada Maria Lúcia Amary para a sessão solene com finalidade de comemorar os 70 
anos do SECOVI-SP - Sindicato da Habitação, a ser realizado dia 13 de junho, no 
Plenário “Presidente Juscelino Kubitschek de Oliveira”. Ofício do Executivo, através da 
Secretaria de Finanças, encaminhando o demonstrativo do 1º Quadrimestre de 2016. 
Ofício da Sabesp em resposta ao Requerimento 309/16 – Ver. Margarido - requer à 
Sabesp, para que viabilize a manutenção e reparos no vazamento extensivo na rede de 
água situado na Rua Sergio Mazeto, em frente à Escola Jeminiano David Muzel, no 
Jardim Europa. Ofício da Sabesp em resposta ao Requerimento 356/16 – Ver. 
Margarido - requer à Sabesp, para que viabilize manutenção e reparos no vazamento 
em rede de água potável situado na Rua Fernandina Brisola dos Santos, no Jardim 
Grajau. Ofício da Sabesp em resposta ao Requerimento 357/16 – Ver. Margarido - 
requer à Sabesp, para que viabilize a manutenção no vazamento de água potável na 
Rua José Miguel de Souza, localizada no Distrito Alto da Brancal.  PROPOSITURAS – 
Pareceres: Favoráveis das Comissões Competentes encaminhando os Projetos de Lei 
041, 044, 045, 046 e 047/16 para apreciação do plenário. Projeto de Lei: 050/16 – 
Executivo - autoriza o município de Itapeva a celebrar convênio com o Hospital 
Filantrópico "Santa Casa de Misericórdia de Itapeva", visando à execução do "Plano 
Operativo da Atenção à Saúde Urgência e Emergência", na forma que especifica. 
Requerimentos: 425/16 - Ver. Rodrigo Tassinari - requer ao Comutran que informe a 
possibilidade de proibir o estacionamento de caminhões na Rua Pedro Cadena, no 
Conjunto Habitacional Tancredo Neves. 426/16 - Ver.ª Áurea Rosa - requer ao 
Comutran, para que informe a possibilidade de implantar mão única na Rua Joaquim 
Marmo de Oliveira, no Jardim Santa Rosa. 427/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - requer 
ao Demutran que informe a possibilidade de refazer a pintura de todas as faixas de 
pedestre da Avenida Acácio Piedade. 428/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - requer ao 
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Prefeito que informe qual será a finalidade dada a obra de construção da “Sala Azul” 
localizada no Jardim Beija Flor. 429/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - requer à Elektro 
que informe a possibilidade de estender a iluminação pública a partir do Bairro do 
Pacova, na Estada Municipal Espiridião Lúcio Martins, até o trecho urbanizado às 
margens da estrada, tendo como referência a 700 metros depois da entrada do Bairro 
dos Formigas, chegando até a entrada da associação do "Banco da Terra do Pacova". 
430/16 - Diversos Vereadores - requer ao Prefeito que, junto à Secretaria Municipal de 
Saúde, providencie coleta de água para controle de qualidade na Rua Rússia, no Jardim 
Europa, e informe a esta casa de leis sobre a regularidade da situação. 431/16 - Ver. 
Tião do Táxi - requer ao Demutran, informações sobre a possibilidade de reforçar a 
pintura na faixa de pedestres do semáforo localizado na Avenida Alexandrino de 
Moraes, esquina com a Rua Gastão Vidigal, Jardim Maringá. 432/16 - Ver. Toni do 
Cofesa - requer ao Prefeito que informe sobre a possibilidade de instalar juntamente 
com o UPA uma Farmácia Municipal 24 horas. 433/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer ao 
Comutran, para que informe a possibilidade de implantar uma faixa elevada em frente à 
Sala Verde, na Avenida Acácio Piedade, e em frente ao Laboratório Biolabor, na Rua 
Higino Marques. 434/16 - Ver. Margarido - reque ao Prefeito que informe a data prevista 
para a retomada e término da obra na Unidade Básica de Saúde da Vila Isabel. 435/16 
- Ver. Oziel Pires - requer ao Comandante da 1ª CIA 54ª BPMI para que informe a 
possibilidade de ser intensificada ronda da Policia Militar no Jardim Morada do Sol. 
436/16 - Ver. Margarido - requer ao Prefeito que preste informações referente aos custos 
da obra da Unidade Básica de Saúde da Vila Aparecida. 437/16 - Ver. Eliel Ferreira - 
requer ao Comutran, para que informe a possibilidade de implantar semáforo para 
pedestres na Praça 20 de Setembro em frente ao Cofesa loja 06. 438/16 - Ver.ª Wiliana 
Souza - requer à Sabesp, para que informe a possibilidade de estender a rede de água 
no Bairro Espigão do Pacova. 439/16 - Ver.ª Wiliana Souza - requer ao Sr. Milton Monti, 
DD. Deputado Federal, para que, junto ao Governo Federal, informe a possibilidade de 
implantar o programa “Mulheres de Peito” no município de Itapeva. 440/16 - Ver. Jé - 
requer ao Prefeito, para que seja cumprida a Lei Municipal lei nº 1013/97 que dispõe 
sobre a obrigatoriedade aos médicos e dentistas da rede pública municipal de saúde 
prescrever as receitas médicas ou odontológicas de maneira legível. Indicações: 
609/16 - Ver. Rodrigo Tassinari - indica operação tapa buraco na Rua Benjamin 
Constant, próximo ao nº 555, Jardim Ferrari. 610/16 - Ver. Célio Cavaco - indica a 
instalação de luminária no poste na Rua Laudelina de Melo, em frete ao número 35 
(rotatória do Campo do Santana), na Vila Aparecida. 611/16 - Ver. Célio Cavaco - indica 
operação tapa buraco na Avenida dos Revolucionários de 32, após a rotatória, no Jardim 
Belvedere. 612/16 - Ver. Junior Guari - indica nivelar a boca de lobo da avenida Acácio 
Piedade, em frente ao Açougue do Miguel. 613/16 - Ver. Junior Guari - indica operação 
tapa buraco em toda a extensão da Avenida Mario Covas. 614/16 - Ver. Junior Guari - 
indica melhorias para escoar as águas pluviais na Rodovia Eduardo Saighi, altura do 
Jardim Bela Vista até a entrada do Jardim Kantian. 615/16 - Ver. Preto do Bairro de 
Cima - indica a realização de curso de moto táxi e moto frete em nosso município. 616/16 
- Ver. Toni do Cofesa - indica operação tapa buracos na Rua Cicero Marques Junior, n° 
233, na Vila Ribas, esquina com a Rua Alexandre Ribeiro. 617/16 - Ver. Tião do Táxi - 
indica tapa buraco na Rua Higino Marques, próximo ao nº2.133, Jardim São Paulo. 
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618/16 - Ver. Tião do Táxi - indica tapa buraco na Avenida Expedicionários de Itapeva, 
cruzamento com a Mario Covas, no Jardim Maringá. 619/16 - Ver. Toni do Cofesa - 
indica operação tapa buracos no Anel Viário Mario Covas, nas proximidades do nº 4042, 
Bairro de Cima. 620/16 - Ver. Oziel Pires - indica manutenção e instalação de brinquedos 
adaptados para crianças no PETI - Programa de Erradicação do Trabalho Infantil - do 
Jardim Maringá. 621/16 - Ver. Margarido - indica a limpeza no córrego de escoamento 
de águas de chuva situado no cruzamento entre a Rua Nove de Julho e a Rua Antônio 
Rodrigues de Abreu, no Jardim São Miguel. 622/16 - Ver. Eliel Ferreira - indica operação 
tapa buracos próximo à rotatória da Alexandrino de Moraes com Higino Marques, no 
Jardim Maringá. 623/16 - Ver. Margarido - indica operação tapa buracos na Avenida 
Paulina de Moraes. 624/16 - Ver. Jé - indica implantar no município o programa “esta 
vaga não é sua nem por um minuto” reforçando campanhas pelo respeito aos direitos 
das pessoas com deficiência e idosos. 625/16 - Ver. Jé - indica distribuir vacinas para 
doenças especificamente de cães e gatos. 626/16 - Ver. Pedro Correa - indica reparos 
com patrol, cascalhamento e compactação na Rua João Leme, no Bairro de Cima II. 
627/16 - Ver. Jé - indica construção de bicicletários nas praças e escolas no município 
de Itapeva. 628/16 - Ver.ª Wiliana Souza - indica passagem de máquina motoniveladora 
e posterior cascalhamento na estrada do Bairro da Invernada. 629/16 - Ver. Pedro 
Correa - indica a troca de uma lâmpada queimada na estrada sem saída do Bairro Mato 
Dentro, na altura da propriedade do Sr. Leonildo de Lima Carvalho. 630/16 - Ver. Pedro 
Correa - indica o envio de máquina patrol para melhorias na estrada sem saída, altura 
do km 6,5, do Anel Viário Mário Covas, localizada no Bairro Mato Dentro. 631/16 - Ver. 
Pedro Correa - indica limpeza da tubulação para escoamentos de águas pluviais, na 
altura do nº 2.494, do Anel Viário Mário Covas, localizado no Bairro de Cima. A 
Presidência encaminha o Projeto de Lei 050/16 às Comissões competentes para 
exararem seus pareceres e os requerimentos e indicações à Secretaria Administrativa 
para as providências de costume. TEMA LIVRE – Faz uso da palavra o vereador 
Margarido – Cumprimenta todos. Comenta sobre o plano de saúde dos funcionários 
públicos do Executivo, informando que a UNIMED estaria cobrando um aumento de 
100% nos valores e que a Prefeitura não se pronunciou oficialmente a respeito, 
deixando todos preocupados. Indaga será que os funcionários terão de entrar 
judicialmente? Fala que irá formalizar um requerimento de informações pela Câmara, 
tendo em vista a importância desse fato. Fala também a respeito do ofício do Ministério 
do Trabalho, lido pelo vereador Marmo acerca da fiscalização do Ministério, que teria 
culminado em multas aplicadas ao Executivo por auditor do trabalho, ofício esse que 
seria resposta a matéria divulgada pelo colunista ‘Monteirão’ do Jornal A Gazeta 
Itapeva. Aparte ver. Eliel – fala que também já foi prejudicado por matéria vincula 
naquele jornal. Faz uso da Tribuna a Vereadora Áurea – Cumprimenta todos. Fala 
acerca do ofício do Ministério do Trabalho, o qual versa sobre os procedimentos de 
fiscalização realizados no município bem como sobre as multas aplicadas em razão 
desse fato, questiona o que de fato ocorreu, já que está havendo um desencontro de 
informações, sobre valores dessas multas e outros procedimentos. Indaga também 
sobre as multas que estão sendo aplicadas pelo município nos mototáxis e sobre o 
estacionamento da zona azul, o que acaba provocando um desserviço ao município, 
sendo que muitos veículos de outras cidades são multados, quando estão no centro e 
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os proprietários geralmente estão consumindo no comércio local. Comenta também da 
situação das ruas esburacadas da cidade, em especial no CDHU, sendo que ela mora 
naquela região, e notou ser comum pessoas com carros quebrados por conta desses 
buracos. Cita reunião que houve na Câmara, sobre o corte de despesas na Saúde, 
alegando que é necessário informar como de fato será feito. Exemplifica com a questão 
da Santa Casa e cita que hoje o Secretario de Saúde enviou ofício determinando o 
fechamento do Posto de Saúde do CDHU. Diz que o secretario devia ter o mínimo de 
respeito com ela e todos os moradores da localidade. Comenta sobre liminar da Justiça 
para atendimento de perícias médicas do INSS na agencia de Itapeva, e que não poderá 
ultrapassar 45 dias para o atendimento. Afirma que Itapeva está precisando desse 
serviço, pois a população sobre demais. Diz que se sente envergonhada ao ver na tevê 
o noticiário mostrando políticos sendo presos e tantas coisas ruins envolvidas na 
política. Diz que gostaria de convocar a população do CDHU para reunião com o 
secretario Armando amanhã às 10h. Faz uso da palavra o vereador Marmo – 
Cumprimenta todos. Diz que o Legislativo tem de ser o elo entre a população e o 
Executivo. Destaca a atuação do Legislativo acerca da questão da saúde e Santa Casa 
de Itapeva. Cita a reunião na Câmara com os presidentes de Câmaras da Região, 
discutindo o engajamento dos demais municípios na manutenção dos serviços de 
urgência e emergência, que são estendidos aos pacientes dessas cidades. Devido a 
isso foi solicitado a esses representantes sobre o aporte financeiro junto à entidade, já 
que Itapeva não suporta arcar sozinha com toda a despesa. Destaca ainda a dificuldade 
de pacientes de Itaberá que estiveram em Itapeva em busca de atendimento e tiveram 
de recorrer a outros municípios. Explana sobre a questão do convenio médico do 
Executivo com a UNIMED, cujo contrato está vencendo, dessa forma, afirma ser 
necessário rever com calma essa situação. Sobre o possível aumento dos valores 
cobrados, fala que é preciso discutir com os dois lados, no intuito de entender e evitar o 
fim do convênio. Fala que esses fatos devem ser resolvidos agora e não deixar para o 
próximo prefeito. Sobre as multas de trânsito aplicadas, fala que deve ser melhor 
conversado e informado à população, que precisa ser com regras claras, seja multas de 
trânsito ou aos mototaxistas. Lembra e convida todos para a Festa do Nhô Bentuca na 
Praça Anchieta. Faz uso da Tribuna o Vereador Rodrigo Tassinari – Cumprimenta 
todos. Comenta o ofício do Ministério do Trabalho, falando que a fiscalização e o 
Ministério do Trabalho são órgãos distintos. Do teor do ofício, ele diz que dá a entender 
que o Município entrou com liminares contra as notificações que após seria convertido 
em multas, mas crê que não houve as multas, pois o município cumpriu as 
determinações quanto aos EPIs e outras solicitações. Convoca a Comissão de Saúde 
para a reunião com os dentistas na próxima segunda. Faz uso da palavra o vereador 
Preto do Bairro de Cima – Cumprimenta todos. Destaca a situação dos prédios 
abandonados que existem no município, os quais se tornaram moradias de pessoas 
diversas, entre os quais muitos usuários de drogas e prostituição. Destaca que na Vila 
Isabel tem um prédio abandonado, próximo a residências, os quais têm pessoas nessas 
condições: drogando-se e casos de prostituição. Fala que, diante desse quadro, a 
Prefeitura deveria ter uma fiscalização mais efetiva sobre essa problemática. Cita 
também o Palace Hotel que está abandonado. Diz que devem agradecer aos 
presidentes e vereadores de outros municípios que vieram para a reunião sobre a Santa 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2013 - 2016 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           
16 

 EXERCÍCIO DE 2016   LIVRO Nº.: 003 PAG.: 016 
  

Casa. Sobre as multas comentadas anteriormente, diz que deveriam ver junto ao 
Secretario Patriarca acerca dos mototáxis e motofretes, que ao renovar sua licença 
precisam realizar um curso que não é feito aqui no município, sendo necessário formar 
turma para realizar tal curso, nas cidades em que é realizado, além de ter um custo. 
Afirma que deve haver bom senso do Secretário Patriarca, no que se refere a 
fiscalização e penalidades. Faz uso da Tribuna a Vereadora Wiliana Souza – 
Cumprimenta todos. Fala de seus pedidos sobre reativação de guaritas policiais no 
município, sendo que está aumentando o número de assaltos, sendo que recebeu 
resposta que seria impossível atender seu requerimento. Cita também seu pedido ao 
Executivo e ao governo federal sobre a carreta que realiza o programa “Mulheres de 
Peito”, com atendimento gratuito de mamografia. Diz que pediu ajuda do Deputado 
Milton Monti para a realização desse serviço em Itapeva, tão importante para a saúde 
das mulheres. Faz uso da palavra o vereador Toni do Cofesa – Cumprimenta todos. 
Faz apelo ao Prefeito para que resolva a situação do convênio médico dos funcionários 
com a UNIMED, que quanto mais demora para resolver essa questão, mais desconforto 
e preocupação causa aos funcionários. Afirma que esse fato, de esperar a situação 
piorar provoca um desgaste com os funcionários e população em geral. Reitera que tal 
fato não pode ficar para última hora. Fala que também viu no noticiário a situação do 
INSS em Itapeva, que vai ter de disponibilizar um perito para atender a população aqui 
no município. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei 041/16 – Câmara - Dispõe 
sobre denominação de via pública Heitor de Campos Moura. Colocado em 1ª discussão 
e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 044/16 -  Ver. Rodrigo 
Tassinari - Declara de Utilidade Pública a Associação de Motociclismo do Sudoeste 
Paulista. Colocado em 1ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do 
Projeto de Lei 045/16 – Câmara - Dispõe sobre denominação de via pública Rosa 
Gehring. Colocado em 1ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do 
Projeto de Lei 046/16 – Câmara - Dispõe sobre denominação de via pública Benedita 
da Conceição Antunes. Colocado em 1ª discussão e votação, foi aprovado por todos. 
Leitura do Requerimento 429/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - requer à Elektro que 
informe a possibilidade de estender a iluminação pública a partir do Bairro do Pacova, 
na Estada Municipal Espiridião Lúcio Martins, até o trecho urbanizado às margens da 
estrada, tendo como referência a 700 metros depois da entrada do Bairro dos Formigas, 
chegando até a entrada da associação do "Banco da Terra do Pacova". Colocado em 
discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 435/16 
- Ver. Oziel Pires - requer ao Comandante da 1ª CIA 54ª BPMI para que informe a 
possibilidade de ser intensificada ronda da Policia Militar no Jardim Morada do Sol. 
Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do 
Requerimento 438/16 - Ver.ª Wiliana Souza - requer à Sabesp, para que informe a 
possibilidade de estender a rede de água no Bairro Espigão do Pacova. Colocado em 
discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 439/16 
- Ver.ª Wiliana Souza - requer ao Sr. Milton Monti, DD. Deputado Federal, para que, 
junto ao Governo Federal, informe a possibilidade de implantar o programa “Mulheres 
de Peito” no município de Itapeva. Colocado em discussão e votação únicas, foi 
aprovado por todos.  MATÉRIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO – Em 2ª d/v os Projetos 
de Lei 041, 044, 045 e 046/16. Dependendo dos Pareceres das Comissões 
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Competentes: Em 1ª d/v os Projetos de Lei 059/15 e 038, 047, 048 e 050/16. 
EXPLICAÇÃO PESSOAL – Com a palavra o vereador Rodrigo Tassinari – lembra da 
aprovação da área para construção do anfiteatro da ARESPI Itapeva, destacando que 
a obra atenderá a toda população Itapevense. Com a palavra o vereador Margarido – 
pede que a Presidência convoque o secretário Jurídico e o Secretário de Saúde 
Armando para discutir o andamento do plano de saúde dos funcionários. Com a palavra 
o vereador Marmo – fala que recebeu informação sobre a empresa que está construindo 
o portal de entrada da cidade, próximo a Fait, que estaria com os serviços paralisados 
e os funcionários estariam sem receber. Diz que devem convidar os Secretários de 
Administração e de Finanças para reunião sobre a questão do plano de saúde dos 
funcionários. O Presidente Oziel Pires convoca Sessão Extraordinária para segunda-
feira, as 19h30. Nada mais a tratar, a Presidência convoca os Vereadores para 35ª 
Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 13 de junho, no horário regimental, 
e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente sessão 
e, mandando que para constar, fosse lavrada está Ata que segue assinada pela Mesa 
Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, 09 de junho de 2016.  
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